Soit r la rotation de centre O et d'angle% .

péterminer I'affixe 5" du point B' = r(B) puis
vérifier que : B' e (?9,')

c)Vérlﬁerque:b—d=(2+\/§)(b'_d).

;D d'affixes respectives : En déduire que les points B, B et [ sont alignés.

PLY .bzl"i‘fj ,e=1+i3 etd=249
;) Quelle est la nature du quadrilatére OB4(C »
b)w(‘()le cercle de centre A4 et de rayon 2

soit(€") le cercle de centre A"(2i) et de rayon 2.

X

—

3) Mo ,
)Résoudre dans C I'équation: z> —2/3z+4=0. trer que | €Xpression complexe de la rotation r

, de , :
) Leplan complexe est muni d’un repére orthonormé centre O et qui transforme C en A §'écrit

dhra(O;é’,;é’z). 2! o 1 3 |

T RS — . — a
On considére les points 4, B et C d’affixes respec- (2 y |? puls vérifier que: r(A4) = B
Wes:a=\3+i,b=+/3-ietc=2i

#) Soit D I'image duy point B par la translation f de
3) Ecrire les nombres complexes a,b etc sous forme

vecteurEA.,
€Xponentielle, |
c ix . ) Vérifier que l'affixe du point Dest: d = 243
") Vérifier que: — = ¢ 7 puis en déduire la nature
a b) Montrer que Je triangle BCD est rectangle en B .
du triangle OAC P

“Montrer que le triangle OAB est équilatéral et

Mir e la nature du quadrilatére OBAC .

e ——— )



G T T A N S A S . n" = -

: : : T
1) Résoudre dansC I' quation: 2% — 2z +2 = 0, puis 3) Soitr larotation de centre O et d’angle —— .

4

a) Montrer que I'expression complexe de r est :
2) Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé \5

dll'eCt(O,é“éz) z':—-z—az

b) Soit P le point d'affixe p =1 + V2 +ietP = r(P),

ecrire les solutions sous forme trigonométriques.

On considére les points 4, B, C et D d'affixes

respectives : "
| Vérifier que p est I'affixe du point P’ puis en
a=1-i,b=1+i, c=1+J3 et d=1+-/3+2i .y y
x déduire arg(p).
b-c iz
a) Montrer que: —— =¢3 . . '
b-a ¢) Déterminer la nature du triangle OPP".

b) En déduire la nature du triangle ABC.
¢) Vérifier que D est 'image du point C par

la translation de vecteur 458 .

On considére dans C'équation ( E) suivante :

)
(E):%:-:’ ~(1+0)2* +2(1+i)z-4i =0

£)=
1) a) Montrer que |'éguation ( E ) admet une solution > P que! équation P(z) admet une solution
' nuoer .
imaginaire pure z, a déterminer, g NO ire pure Z que I'on déterminera.
. agil
1 . 3 lmagi = C .

ériﬁer que pour tout Zy
p(z)=(z=2)(7" - 243z +4)

les complexes z, et z, solutions de

b) Résoudre dans C I'équation : > 2" -z42=0.

¢) En déduire 'ensemble des solutions de(E). :

\ péterminer
2) Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé b) ;2 —2/3z+4=0avec Im(z,)<0.

' tion :
direct(Q;¢€, ;€, ), on considére les points: fequa
A(l-fi\[j) : B(l—i\@) ; C(2i) W %y pansle

(054 8),

Jan complexe muni d’un repére orthonorme
P

on considére les points 4,B,CetD

¥
a) Montrer que: OA =0B. \ saffxes respectives b, cet d telles que
b) Soit D le milieu du segment[AC]. \ a=£+‘l"i b=+/3 —i,c=N3+iet d =2,

. ’ . e . : e
Determiner I'affixe du point D et une mesure Montrer que le triangle OBC est équilatéral et qu

1)

4 j le milieu du segment[OC ]
. 8 3 le point A est 1e
langle(e, ,OD). po o
5 ) | 2) Déterminer un argument du complexe .
b 4
¢) En déduire les valeurs de cos| — | e a
) vy 3) Montrer que la droite ( BD) est la média

segment| OC J.

§) Déterminer la nature du quadrilatere OBCD.




1) Pour toutz € C, on pose:
P(z) =z -6z°+12z-16
a) Déterminer les réelsa, b etc tels que pour tout

zeC: P(z)=(2‘4)(azz+bz+c)

JI—
b) Résoudre dans C'équation: P(z)=0.
2) Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé
direct(0;¢, ;¢, ).
Soit A, B et C les points d'affixes respectives :
a=4 ,b=1+iy3 etc=5b
a) Construire les points 4, BetC.
b) Montrer que le triangle ABC est équilatéral.

3) Soit K le point d’affixe k = —~/§ +i.
Soit G I'image du point X par la translation de

vecteur OB et F I'image du point K par la rotation

/1
de centre O et d’angle —.

3
a) Déterminer l'affixe du point G .

' b) Ecrire I'affixe du point F sous forme

exponentielle.

c) Montrer que :(OC) 1 (OF).

On considere dans C1'équation : (E ) 2z —4z+4+5=0
1) Déterminer z, et z, solutions de I'équation (E )
telles que : Im(z,)>0.

2) Ecrire z, — 1 et z, — | sous forme exponentielle.
|

3) Vérifier que : (::l - l)"' +(z2 -1)"’ -
Deuxiéme Partie :
Dans le plan complexe muni d’un repére Orthon,

direct (0 e, ,e,) on considere les points 4 Be e

&0
d'affixes respectives:z, =2—i,z, =2 ; - /
2

- S Y
1) a) Vérifier que: 8% _,7
Z,~2Z, i

b) En déduire la nature du triangle Q45

2) Soitr la rotation de centre {2 et qui transforme 4 g
a) Déterminer I'angle de a rotation r,
b) Donner I'expression complexe de la rotatiop

c) Déterminer 'affixe du point B’ image de B par.r

|




